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ACTA No. 09/2024

CORRESPONDIENTEA LA SEGUNDA SESION ORDINARIA DEL CONSEJO DIRECTIVO
DEL INSTITUTO DE PENSIONES DE LOS SERVIDORES PUBLICOS DEL ESTADO '

DE COLIMA PARA EL EJERCICIO FISCAL 2024.

En la ciudad de Colima, Colima, siendo las 09:01 nueve horas con doce minutos del dia 12

doce de diciembre del afio 2024 dos mil veinticuatro, dia y hora sefialados para llevar a
cabo la Sesién Ordinaria de Consejo Directivo del Instituto de Pensiones de los Servidores
Publicos del Estado de Colima para el ejercicio fiscal 2024, nos encontramos reunidos en la

sala de juntas del Instituto de Pensiones de los Servidores Publicos del Estado de Colima,
ubicado en el 3er Anillo Periférico S/N, colonia El Diezmo, C.P. 28010, Colima, Colima, México,
contando con la presencia en el momento del pase de lista con CC: ING. HUGO ALEJANDRO
VAZQUEZ MONTES Director General del IPECOL Secretario ejecutivo del Consejo Directivo
del IPECOL y suplente de la C.P. Fabiola Verduzco Aparicio, Secretaria de Planeacion,
Finanzas y Administracién y Presidenta del Consejo Directivo del IPECOL; LIC. LUIS
ALEJANDRO ALMARAZ ALCARAZ suplente del Mtro. Bryan Alejandro Garcia Ramirez, Fiscal
General del Estado; LIC. JAFET FELIPE MORAN TORRES suplente del Magistrado Juan |Carlos Montes y Montes Presidente del Supremo Tribunal de Justicia del Estado de Colima;
C.P. ALBERTO CORTEZ MARTINEZ suplente de la Licda. Rosa Maria Bayardo Cabrera
Presidenta Municipal de Manzanillo, Col; LIC. ARMANDO REYNA MAGANA Presidente
Municipal de Tecoman, Col; C. IRMA GONZALEZ PEDRAZA Licda. Maria Teresa Ramirez
Guzmaén, Presidenta de la Federacién de Trabajadores al Servicio del Gobierno,
Ayuntamientos y Organismos Descentralizados del Estado de Colima; LIC. DANIEL FLORES
ORTEGA suplente del Lic. Martin Flores Castafieda Secretario General del Sindicato de
Trabajadores al Servicio del Gobierno del Estado de Colima; PROF. DAVID HERNANDEZ
VIERA Secretario General del Sindicato Nacional de Trabajadores de la Educacién Secciéh
39; asi también se encuentran presentes las CC. MTRA. GLORIA ESMERALDA CARDENAS
TRUJILLO Directora de Prestaciones del IPECOL, LICDA. AHIDE MONTSERRAT MANZO
SANCHEZ Directora Administrativa, C.P. CYNTHIA ISABEL RIOS FLORES Directora de
Contralorfa, C.P. ADALBERTO MENDOZA ANGUIANO Director de Finanzas, LICDA. LAURA

ROSALINA VARGAS RODRIGUEZ Directora de Asuntos Juridicos, encargada del
levantamiento del acta y suplente del Secretario Ejecutivo del Consejo Directivo,
agradecemos al MTRO. DANTE NOE MAGANA ORTIZ de la Direccion de Tecnologias de la {
Informacién del IPECOL encargado de la transmisién en vivo en las plataformas digitales, a
fin de dar certeza y trangparencia a la sesién que se desarrolla >
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Acto continuo la secretaria del Consejo Directivo procede a verificar la existencia del quorum
legal, en los términos del articulo 38, numeral 4 de la Ley de Pensiones, sefialando que se
encuentran presentes en este acto 09 (diez) de los (13 trece) miembros propietarios o
suplentes con derecho a voz y voto que integran el Consejo Directivo, motivo por lo que se
declara la existencia del quérum legal y la validez de la presente sesion.

Siguiendo con el uso de la voz, la secretaria del Consejo Directivo del Instituto de Pensiones
de los Servidores Publicos del Estado de Colima, procede a dar lectura al siguiente

ORDEN DEL DIA

Registro de asistencia;
Verificacién del quérum legal;
Lectura, discusion y aprobacién del orden del dia;
Presentacion, discusion y aprobacion de balances de las cuentas institucionales;
Informe de Prestamosy devoluciones de fondo;
Lectura, discusion y aprobacion de dictamenes de pension para su otorgamiento,
denegacion, modificacion, suspension, revocacién o terminacion;

Vil. Autorizacion del Presupuesto Anual de Ingresos y Egresos del IPECOL para el
ejercicio 2025
Asuntos generales;
Clausura de la sesiony levantamiento del acta.

Siendo las 9:03 horas se integra al desahogo de la sesién la Licda. Alondra Evangelina Soto
suplente del Lic. Francisco Miguel Urzua Borjas, Subsecretario de Administracion del
Gobierno del Estado.

Acto continuo el Ing. Hugo Alejandro Vazquez Montes en su caracter de suplente de la
presidenta del Consejo Directivo del IPECOL, solicita a los consejeros presentes que estén a
favor del orden del dia propuesto, sirvan a levantar la mano en sefial de aprobacién:

Votos emitidos:

Colonia E1 Diezmo C.2 26010 —

No. Consejero Sentido del Voto
iL T__| ING. HUGO ALEJANDRO VAZQUEZ MONTES A Favor
x 2 | LIC. LUIS ALEJANDRO ALMARAZ ALCARAZ “A Favor [i

3 [ LIC. ARMANDO REYNA MAGANA A Favor
Z| C.P. ALBERTO CORTEZ MARTINEZ A Favor
5 | LIC. JAFET FELIPE MORAN TORRES A Favor
6 | LIC. DANIEL FLORES ORTEGA A Favor
7__| PROF. DAVID HERNANDEZ VIERA A Favor
& | LICDA. ALONDRA EVANGELINA SOTO A Favor

CARDENAS
5 | C. IRMA GONZALEZ PEDRAZA_ I AFavor
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DESARROLLO DEL ORDEN DEL DIA

PRIMERO. Se hace constar que han sido agotados los puntos 1, II, Ill, del orden del dia,
relativos al registro de asistencia, verificacion el quérum legaly aprobacién del orden del dia.
ANEXO 1-- Lista de asistencia 4
SEGUNDO. En atencién al punto IV del orden propuesto relativo a la “Presentacion,
discusién y aprobacién de balances de las cuentas institucionales; se concede el uso de la

voz a la Mtra. Gloria Esmeralda Cardenas Trujillo para que exponga la informacion
financiera en de las cuentas institucionales que administra el IPECOL, (Proyeccion y
explicacion de los balances de cuentas Institucionales). Anexo 2.- Balances de las cuentas
institucionales.

Siendo las 9:05 horas se integra al desahogo de la sesion el Lic. Blas Fernando Venegas
Dadiva suplente del Lic. Irvin Javier Isais Lepe Secretario General de la Union de
Sindicatos de Trabajadores al Servicio del Gobierno, Ayuntamientos y Organismos
Descentralizados del Estado de Colima

Siendo las 9:71 horas se integra al desahogo de la sesién el Lic. Martin Flores Castafieda
Secretario General del Sindicato de Trabajadores al Servicio del Gobierno del Estado,
de Colima. Ne

Lic. Martin Flores Castafieda: Gracias muy buenos dias, preocupan los balances y estados
financieros que estan presentando particularmente de cuatro entes publicos, Ixtlahuacan
que esta practicamente no tiene para pagar nada, esta en ceros y preguntar qué acciones
estan llevando a cabo para la recuperacisn de los recursos que son retenidos al trabajadory
las aportaciones que por ley debe hacer la entidad publica; lo mismo sucede en armeriay b Jf

en gobierno del estado el poder ejecutivo, la cuenta del gobierno del estado tiene a los 3

poderes, 2 de los 3 poderes estan cumpliendo segun la informacién que tengo y el poder
ejecutivo no esta cumpliendo a tiempo, pero vemos qué hay muy poca reserva incluso para
fin de afio 25 millones de pesos, me parece que el numero de jubilados que tiene ya la cuenta (§
institucional va aimpactar considerablemente en este temay me parece que Villa de Alvarez
también tiene un problema por las reservas que no tiene y Ios demas se ven bien, dentro de
lo que cabe pero qué acciones esta emprendiendo el instituto para recuperar ¢sf ya fincé o
crédito fiscal?, ¢si estd llevando procedimiento coactivo?, ¢qué esta llevando a cabo el
Instituto para recuperar esds recursos?, para hacer que la entidad publica cumpla con la Ley.

Ing. Hugo Alejandro Vazquez Montes: (No 4e si alguien mas tenga algun otro colpentario?
#2024, Afto del Bicentenario de la Cfeacién del Teritorio Federal del Colima”
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En este caso licenciado en el caso especifico de Ixtlahuacén y Armerfa se han tenido
acercamientos con los presidentes municipales, como ustedes saben ellos vienen entrando
asu administracion, ellos vienen con la adaptacion y nos pidieron los meses de noviembre
y diciembre para regularizarse y estar en posibilidades de iniciar bien el aro y firmar un
convenio previo a saber cual es su propuesta y ver cuanto es lo que van a poder pagar,
Ixtlahuacén, Armerfa y villa de Alvarez estén pagando lo necesario para pagar a sus jubilados
y pensionados, en el caso de Armerfa la administracion anterior pago solo el total de las
retenciones de los trabajadores, no asf la aportacion patronal, nosotros en enero
iniciariamos la conciliacién y proceder a lo que correspond, ya sea un convenio , que seria
lo mas conveniente para ellos para evitar un tema de multa ya que esta penalidad es del
minimo del 40% de lo omitido de pago, entonces si no pagan lo normal menos van a poder
pagar la multa, también estuvimos yendo a Comala  sesionando con el comité técnico, en
fin, en caso del gobierno del estado, las negociaciones estan tanto de parte del sindicato
como el mismo gobierno del estado y el IPECOL estamos llegando a la imposicién del pago
de la deuda histérica y todo lo correspondiente, si nosotrosa horita nos metemosa levantar
el procedimiento la verdad es que a lo mejor vamos a empeorar las cosas, yo esperarfa que
también nos den una oportunidady en enero pues si no se llega a ningdn convenio ni nada
pues entonces si proceder, no sé c6mo vean.
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Lic. Martin Flores Castafieda: La informacion que nos proporcionas es importante conocerla
porque tenemos desde el mes de Julio de 2019 con este tema, el instituto se crea desde
enero de 2019, arranca bien y a partir de junio empezamos a ver un problema sistémico,
bueno inicio hacer sistémico y el tema es que mas preocupante es que los entes pablicos
todos se vayan al area de confort de no cumplir con Ia ley, que no haya una autoridad por
mandato de ley que haga cumplirla con la misma ley, o sea no hay quien lo haga , porque
hay denuncias, hay demandas, hay acuerdos incumplidos y vemos los trabajadores con
preocupacion de verdad qué tanto esfuerzo por migrar de Un sistema anterior donde era
muy paternalista y muy garantista y sobre todo muy gratificante para el trabajador porque
Ia jubilacion se la pagaba la entidad publica al 100%, aceptamos el reto y la necesidad de
implementar este instituto, este nuevo sistema pensionario en la ley creando una nueva ley
porque tenemos viabilidad financieray por cuidar las finanzas del estadoy de los municipios
que a como ibamos iba a colapsar y como vamos pues también van a colapsar, pues porque
si no cumples manana podrés cumplir menos como bien lo afirma director, la ley es dura
tiene una carga muy fuerte en la multa el 40% de la deuda se finca como muita, imaginate
una deuda de 1000 millones que le apliquen el 40%, se convierte en impagable, hay criterios
dela corte que es excesivo los tribunales han dejado sin efecto la multa, pero la actualizacion
noy también tu afirmas que hay que buscar los convenios, de acuerdo, hasta en los asuntos.
judiciales se trata de llegar en ocasiones a algn acuerdo y no vas por todo, como acreedor
vas a que el deudor te pague cuando menos la suerte principal de una parte de interesesyen este caso es lo que hay que hacer acercarnosy no poner en riesgo las finanzas pero si quelos entes piblicos ya de una vez por todas
trabajador que genera una deudo con el iptitut
dejan de trabajar también tienen up problema, po
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con intereses que ya estéjudicializéndose,y me parece que estan trabajando bien pero con
los entes publicos no estamos haciendo la tarea completa, estamos siendo demasiado
complacientes diriayo por decir lo menos pero me parece que vale a pena que con tu buen
oficio sigamos instrumentando que se cumplan los acuerdo, desde el 20 de noviembre de
2023 Ia titular del poder ejecutivo junto con la secretaria de finanzas y de gobierno firmaron
un acuerdo de compromisos respecto al tera del adeudo de IPECOL, ninguno de los 3 se
ha cumplido, se han hecho avances pero pareciera que se trata de retrasar porgue tenemos
una reforma a la ley de pensiones en el transitorio en la que se le disminuye la carga de
actualizacion la carga de intereses estaba la taza TIE que en este momento esta cerca del
10, 9y fraccion porque bajé casi un punto, estaba casi en el 10 cuando la reforma es la que
se imponfa a las entidades publicas con el adeudo que se tenia con pensiones, y se tuvo
que hacer la reforma donde aceptan los trabajadores porque es la forma de darle viabilidad
al pago de que se disminuya una tasa de inflacién por qué es el 4.66 el valor del dinero
entonces queds en ese 4.66 ya esta la reformay se dio un plazo de 60 dias para constituir el
fideicomiso como fuente de pago, esos plazos fenecen el dia 23 de diciembre de este afio,
ordinario entonces de qué vale el esfuerzo de reformar una ley , de hacer un estudio actuarial
financiero de una consultoria que aquiya se pagaron los primeros $500,000.00 pesos y ya
esta toda la instrumentacion legal y solo falta la voluntad de constituir el fideicomiso, a
nosotros nos dicen en las reuniones que el fiduciario esta analizandolos documentos, pero
quien autoriza es la que firma y nosotros sabemos quién firma, entonces pedimos al instituto |

todos los dias insista hasta lograr ese fideicomisod 675 millones de pesos que ahi aparecen \~
todavia como deuda de largo plazo, tenemos 321 millones de esta administracion, porque
esto es de 3 administraciones casi cuatro pasadas que se fueron acumulando a lo largo de la
historia hasta que se hizo la auditor gufa para transitar a la nueva ley se detect el impago
de sus 675 millones, se consigna la leyy también hay ayuntamientos como la villa Colima y
Manzanillo que deben, y no se ha hecho nada al respecto del adeudo histérico porque ya
tenfan una reserva los que ya estaban en pensiones, pero luego pasamos al segundo
compromiso dénde el gobierno actual reconoce tener adeudos por aportaciones por los
aos 2022y 2023, abono después de la firma de este convenio en diciembre porque venfan
los aguinaldos abono un mes el mes de enero del 22, y después no ha habido ninguna
aportacion, se establecié también un compromiso de pago direccionado al p coll para que
Io apruebe el consejo y les comento el gobierno plantea y nos parece que si hay interés de
pagary si va a pagar en esta administracion que la carga de actualizacién se pueda omitir o
no aplicar que es la tasa TIIE y pues obviamente no hay muita porque no hay procedimiento
coactivo, si hay un convenio de pago pues no hay multa, me parece que es razonablemente
posible que no se actualicen esos 321000000 y esto se pague en los siguientes 2 afios 10

Jumeses que le quedan a esta administracién, pero debe llegar un documento aquial consejo
que nos confirme el compromiso de la titular del poder ejecutivo y de la secretaria de
finanzas y el secretario de gobierno porque ellos lo tienen que firmar, donde se
comprometan a un pago mensual cierto que garantice que los siguientes 34 meses llegaran
10s 321 millones de pesos al IPECOL qué tal freirdn a la cuenta con un compromiso de pago

, esta por llegar, nosotros planteamos si es
para que al cierre de este aio $¢ cumplan
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los compromisos, me parece que el director del instituto tiene que ser el que haga la parte
de continuar con el cumplimiento de esos acuerdos porque tienen los acuerdos se los
trajimos, los tiene el Instituto y pues bueno hay buenas disposicién de didlogo pero no se
concretan en compromisos tangibles de pago y el tercero son 520 millones de la
administracion solo de la administracién anterior, Ignacio peralta Sanchez, en los cuales
acertadamente y con valor suficiente el instituto a través de su entonces director presenté
denuncia penal ante la fiscalia anticorrupcién por 310 millones de pesos de esos 520, 310
rayan en la intolerancia y delito de acuerdo al cédigo penal vigente en el estado pues se
retuvieron de cuotas a los trabajadores y de pago de sus préstamos, todo fue en el poder
ejecutivo centraly OPDS fueron del afio 2013 de junio hablo desde junio que se dej6 de pagar
hasta agosto en qué se intervino en las finanzas del estado por el quebranto hasta agosto
del 2021 eso es lo que se acumuls 310 millones de pesos hoja de salarios de los trabajadores
que fueron retenidos para fortalecer o para pagar su cuota al sistema pensionario y para
pagar sus préstamos y que no llegaron, el instituto ha sido también generoso al respecto,
porque todos los servidores publicos todos funcionarios empleados de confianza,
sindicalizados del gobierno, magisterio estatal, sus estados de cuenta aplica que si se
pagaron porque les retuvieron el pago pero el que tiene la deuda es el gobierno, el poder
ejecutivo del estado, esta la denuncia ante la fiscalia anticorrupcion desde el 1de septiembre
del 2021y no ha habido nada, esa carpeta de investigacion no ha sido puesta a disposicion
dejuez, es necesario que se haga, ya estuvimos con a fiscal para ver esos temas, nosotros\ platicamos con el fiscal anterior y él opté por la secrecia que no podia comentar nada,
entonces pues cuando menos al director que puso la denuncia por lo menos a él le deben
de informar el estatus que guarda la denuncia que present6 el instituto, pero lo bueno es

( que ya renuncié , dijo pues no puedo0 no me atrevo , no tengoel carécter,y ya hay una fiscal2 que me parece que tiene interés en actuar legalmente, entonces este tema pues debe servir
de ejemplo para que ya no se sigan tomando las retenciones de los trabajadores como
dinero publico, por qué deja de ser publicoy es salario qué se desconté de su salario que es
sagrado y 210 millones de la administracion anterior dejo de pagar también en ese periodo,
recuerden que el porcentaje de aportacion del estado de las entidades publicas va de menos
a més por eso los afos 2019, 2020 y 2021 era de menos a mds, y ahora en 2 anos se han
generado 321 por que ya era mayor la cuantia de aportacion y mayor el nimero de servidores/ publicos, entonces son 1516 millones de pesos que el Instituto tiene pendientes de cobrar
solamente de esa cuenta institucional del gobierno del estado en representacion de los
trabajadores sindicalizados del gobierno del estado le insistimos al director para que juntos
también al dirigente de la seccion 39, a los sindicatos minoritarios, a los policias que
hagamos una guardia hasta que se firme el convenio, el fideicomiso, que hagamos una
guardia todos de aqui al 31 de diciembre tiene que estar firmado el fideicomiso que yasino
Va vamos a tener que volver a intentar que en el congreso se ampli el plazo para que se
constituya el fideicomiso por qué ese ya se vence el dia 23, entonces pido que nos hago
vogquemos los involucrados en el asunto de la cuenta institucional del gobierno del estado
olima a qué se cumpla con la ley, porqueya es

lo mandata la ley, se aprobé por
entonces pedir eso director que
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gamos calisa coma
andatoque se constituya elfideicomiso,

el congrest, lo ahlaudimos, pero adn no se concreta
para que haya la voluntad de que
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se cumpla de una vez por todas con los compromisos formales de pago y ese fideicomiso
pues no es para pagar en 1ao es para pagaren 20 afios, si en 20 afios se constituyé la deuda,
se da un plazo en la ley de hasta 20 aftosy si se van a ira los 20 afios, baja la carga impositiva,
el gobierno actual paga menos por que tiene una deuda de 321, todo eso esta considerado
a pagar en unas primeras mensualidades de 300 mil pesos, después pagara 6 millones, en
la siguiente administracién 8 y cierra con 9 para terminar en 1040 millones durante 20 afios,
es decir no es una carga lesiva al estado, por que si se qued con 6 el estado se queds con
675 regresan 1040, 20, 40 afios después por que fueron 20 de la deuda de la historia de ese
adeudo mas 4- 5 sin hacer nada y de aqui en adelante si esto se hace antes del plazo o en
el plazo tendremos de aqui en adelante 20 afos pero de eso constante y ya no mediara la
voluntad del gobernante en turno sino que la fuente de pago son remanentes de
participaciones, no las participaciones, los remanentes de la deuda publica que se depositan
al fideicomiso maestro y éste genera un fideicomiso solo para pago de la deuda al IPECOL,
eso estd en la ley, hay voluntad ya Eloy dijo que esta de acuerdo a la hora que gusten, no
mis falta que se firme el contrato de fideicomiso; resumo hay que hacerlo directory lo invito
a que hagamos causa comin para lograr que la voluntad de la gobernadora y de sus
funcionarios se agarra la edad con una contratacion del fideicomiso es cuanto muchas
gracias.

Ing. Hugo Alejandro Vazquez Montes: muy bien muchas gracias licenciado,yo le solicitarfa
ala licenciada Alondra representante del subsecretario de administracién que haga también
causa comin con el consejo en el sentido de informarle a detalle la situacién que aqui se
esta proponiendo y pues que cualquier cosa nos lo informe, pues porque el tiempo nos
consume, ya estamos a 12 dias mas para llegar al limite; y aproveché la ocasién licenciado
para decirle que el préximo 18 tenemos una sesion extraordinaria para aprobar pensionesy
jubilaciones las cuales ya estan analizadas para que en este afio no quede ninguna
pendiente de aprobar; si hubiera necesidad en esa sesién extraordinaria y si ya estuviera lo
veriamos ahiy si no harfamos otra para ver el tema.

Ing. Hugo Alejandro Vazquez Montes: Expuesta la informacién de los balances de las
cuentas institucionales y al no existir mas comentarios por parte de los consejeros someto a
su consideracion para votacion la aprobacion de los balances y estados financieros de las
cuentas institucionales presentados, para lo cual si estan de acuerdo sirvanse a levantar la

mano en sefial de aprobacion. Se aprueban por unanimidad de 11 (once) votos a favor de
los miembros del Consejo Directivo con derecho a vozy voto que se encuentran presentes.

Votos emitidos:

No. Consejero Sentido del voto

LIC. ARMANDO REYNA MAGANA A Favor
C.P. ALBERTO CORTEZ MARTIREZ A Favor

NIH
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5 | LIC. JAFET FELIPE MORAN TORRES A Favor
6 | LIC. MARTIN FLORES CASTANEDA A Favor
7__| LIC. BLAS FERNANDO VENEGAS DAVILA A Favor
5 | PROF. DAVID HERNANDEZ VIERA A Favor .
9 [LICDA. ALONDRA EVANGELINA SOTO A Favor i

CARDENAS

[10 C.IRMA GONZALEZ PEDRAZA A Favor[| LICDA. LAURA ROSALINA VARGAS RODRIGUEZ A Favor

TERCERO. Siguiendo con el desahogo de la sesion, y para abordar el punto V, concede el
uso de a voz a la Mtra. Gloria Esmeralda Cardenas Trujillo, para que haga del conocimiento
de los integrantes del Consejo Directivo la informacion relativa a préstamos y devoluciones
de fondo en el que se realizaron con cargo a las distintas cuentas institucionales que
administra el IPECOL las siguientes devoluciones

RTa | PR a [ORra] iSR ven, rl iont RL) [Bk] ee A Ms Lsor Fa Fm — Fo EET Ed[2 Comoe Ein Ea Ea 5 51face o Seam — So5s Poi com or £55 EEE 27je nacor — Sar oa or ors7 otarc 7 EE oo CE a)[Tb Eectomr a Erde > Ee — oo Soo aeira sterner : F15 oo oo Fi
[© Tobin de Sri adm ——¢ (Io — oe Bet Tesrats > Fr oo Fo — oni coma 0 E77 i

— TJ 11i Com = Soa — Foi Eafit Cou = 7 —— eT —"0 The Eonfei com 5 fe — Fr fo fa[Etictahucen 0 Fes Fi er Bo[aia a EET fn i 7 mE[Esta : rs — Fo or — renetre = EET 21 2 Sotaivi der 0 oar oe Sos HsTo wor Et I TL tT LCAnexo 3. Devoluciones de Fondo, Préstamos personales e Hipotecarios

No. | Con cargoa la Cuenta No.de | Monto que representan las
\ Institucional Solicitudes | ~ solicitudes atendidas en

atendidas conjunto[1 | Gobierno del Estado de 32 $17845,000.00
Colima

V
2 Ayuntamiento de Armeria 2 $158,163.36

Total de solicitudes tendidas 36 $2°003,163.36
Anexo 4. Prestamos adelantados (emergentes).

CUARTO: Para atender el punto VI sobre
otorgamiento, negacisn, modificacion, su
uso de la voz la Licda.

vocacion o terminacion, se concede el
iguez, quien comenta que previo al

Ser Anil periférico S/N
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desarrollo de la presente sesién, se hicieron llegar a los consejeros los dictamenes de las |
personas solicitantes de las pensiones previstas en la ley que rige al Instituto, dictamenes
que se hicieron llegar en diversas fechas para su analisis previo y se explica a manera de

Ganaral
‘Acta de Sexn de Comala Direaiva

Document
Seccién | SCOTC Armor Goneralor

See SEO) Actos ds Comelo Diredve
Subtaris | N/A
Asunto | ACTA 09/704 12. didembre. 24

resumen los dictdmenes que se ponen a consideracién del Consejo Directivo son :

No. de avance Fecha de envio

CIAPACOV

1 03.12.24
2 05.12.24

Supremo Tribunal de Justicia 4

1

2 a

H. Ayuntamiento de Comala 1EE :

H. Ayuntamiento de Cuauhtémoc pmis :

H. Ayuntamiento de Tecomdn 2

2024, Afio del Bicentenario de fa Ci
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Magisterio 9 9
|

1 1

CiAPACOV 1 1

4 4

O H. Ayuntamiento de Colima 4 4

3 1

H. Ayuntamiento de Cuauhtémoc 1 1

1 1 2

H. Ayuntamiento de Minatitlén 1 1

By 9

Total a4 3 a7

Negativas 2 |

[| Anexos.- Listado de dictamenes de Pension.

Al no existir més comentarios de los consejeros, el Ing. Hugo Alejandro Vazquez Montes en
su carécter de suplente de la Presidenta del Consejo Directivo y somete a votacién la
aprobacion de los dictémenes de pension propuestas, negativas y modificaciones que en
resumen son 47 pensiones de las cuales 42 son con cargo a las cuentas institucionales,

del Consejo Directivo con derecho a voz y voto que se encuentran presentes.
. 05 con cargo a los presupuestos de egresos de las entidades publicas patronales

dictamenes que se aprueban por unanimidad con 11 (once) votos a favor de los miembros

Votos emitidos:

No. | Consejero 5 Sentido del voto
ING. HUGO ALEJANDRO VAZQUEZ MONTES A Favor \

ALIC. LUIS ALEJANDRO ALMARAZ ALCARAZ A Favor
LIC. ARMANDO REYNA MAGANA
C.P. ALBERTO CORTEZ MARTINEZ
LIC. JAFET FELIPE MORAN TORRES

joofen

camo

=

LIC. MARTIN FLORES ANEDA
2024, Afio del Bicentenario de fa Creacién del Te
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z LIC. BLAS FERNANDO VENEGAS DAVILA A Favor
8 PROF. DAVID HERNANDEZ VIERA A Favor
9 LICDA. ALONDRA  EVANGELINA SOTO A Favor

CARDENAS | .
15 (rw GONZALEZ PEDRAZA Reaver q| LICDA. LAURA ROSALINA VARGAS RODRIGUEZ | A Favor ]

QUINTO. Continuando con el desahogo de la sesién Punto VII se proyecta en pantalla los
proyectos del Presupuesto de Ingresos y Egresos del Instituto de Pensiones de los
Servidores Publicos del Estado de Colima y Servicios Médicos para el ejercicio fiscal 2025, &.documentos que se les hicieron llegar de manera previa a los consejeros para su analisis y.

en su caso para que realizaran las observaciones correspondientes.

Al no existir més comentarios de los consejeros, el Ing. Hugo Alejandro Vazquez Montes en
su carécter de suplente de la Presidenta del Consejo Directivo y somete a votacion la
aprobacién de los presupuestos de ingresos y egresos del IPECOL y Servicios Médicos
para el ejercicio fiscal 2025, asi como los tabuladores de sueldos y prestaciones y
analitico de plazas, mismos que se aprueban por unanimidad con 11 once) votos a favor
de los miembros del Consejo Directivo con derecho a voz y voto que se encuentran
presentes. (\
Votos emitidos:

\

No. Consejero Sentido del voto
T__| ING. HUGO ALEJANDRO VAZQUEZ MONTES A Favor
2 | LIC. LUIS ALEJANDRO ALMARAZ ALCARAZ A Favor

[3 LIC. ARMANDO REYNA MAGANA A Favor
Z| C.p. ALBERTO CORTEZ MARTINEZ A Favor
5 LIC. JAFET FELIPE MORAN TORRES A Favor
& | LIC. MARTIN FLORES CASTANEDA A Favor .
7__| LIC. BLAS FERNANDO VENEGAS DAVILA A Favor
B | PROF. DAVID HERNANDEZ VIERA A Favor
S | LCDA. ALONDRA EVANGELINA SOTO A Favor

CARDENAS
10_| C. IRMA GONZALEZ PEDRAZA A Favor
T1_| LICDA. LAURA ROSALINA VARGAS RODRIGUEZ A Favor

ANEXO 6.- Presupuesto de Ingresos y Egresos IPECOL y de Servicios Médicos para el
ejercicio fiscal 2025, analitico de plazas y tabuladores de sueldos y prestaciones.

Siendo las 9:45 hrs, por cuestiones de agenda, se retira del desahogo de la sesion el Lic.
N

Armando Reyna Magafia Presidente del Ayuntamiento de Tecoman.

SEXTO. fespecto al punto VIIl del orden del dia ASUNTOS GENERALES:

Tel 512)6 20 00 ext, 20400, 2040). Atgwvnipecalcolganmmsl
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1) SOLICITUD DE COMPRA DE TERRENOS UBICADOS EN TECOMAN.-

le terrenos del IPECOL:

Lunes 25 do noviembre del 2024

Ing Hugo Alsandeo Vazquez Montes
Director General dol Iniiuto do Ponsiones da los Servidores Pusicos dol
Estado do Couma.

fd

Por medio de la presents me Gio 3 usted do la manera mas atenta y
manifesto que yo Juan Jose de Josus Toros Sanchez os mi Ge4eo soles’

2

interes acquit manciond 1ambién que Me encuenir Bpto en cumpi on osroquiskosque se me scicte

Sin mas por ef momento le envi un cordial saludo y quedo Sento a mi
Sofi desoando una respuesta favorable

#2024, Afio del Bicentenario de 1A Creacién del Territorio Federal del Colim:
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HACIENDA ~~ INDAABIN

DICTAVALUA TOR.

LAR FECA E1503 DL DITAMEN VALAATORID Coieoe 1 rs 35

RCE BACT

[Ip— [ap—

J—fr)mm 1: —E Err
Sy

T7298 | $833,043.38
2m 206° $301,202.47[CToTAL| “sesazass |
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Lic. Martin Flores Castafieda: Son vienes que se adquirieron del poder ejecutivo al
IP coly pasaron a la cuenta institucional del gobierno del estado el avaldo me parece
que ya se autorizé hace algun tiempo que se buscara quién los adquiriera sélo que el
avallio que realizé el INDAABIN es de hace 4 afios.

Licda. Laura Rosalina Vargas Rodriguez: el Ultimo avallo realizado es de marzo de
2023.

Ing. Hugo Alejandro Vazquez Montes: En este caso podriamos proceder a actualizar
el avalto y actualizar el costo.

Lic. Martin Flores Castafieda: Asi es, me parece bien que se lleva a cabo la
actualizacion del costo, me parece correcto, porque tenemos 2 avaltios del INDAABIN,
el de adjudicacién con el que
se recibierony el de actualizacién porque cuando menos aumentan lo de fa inflacién,
y depende de c6mo esta la zona, algunos valuadores actualizan por lo menos con el
Valor re la inflacién. si no encuentran el valor de la adjudicacion no hay problema mas
adelante lo comentan, la venta ya est autorizada por el consejo.

Ing. Hugo Alejandro Vazquez Montes: ;No sé si hubiera algln otro comentario?,
entonces aquf lo que hariamos es actualizar el avaltioy ese serfa el precio base para la
venta y la segunda parte seria el tiempo que le vamos a dar a las personas para el
pago.

Lic. Martin Flores Castafieda: A la firma de la escritura, que se haga todo el
procedimiento y a la firma de la escritura se paga.

le terrenos del

+2024, Afio del Bicentenario de If Creacién del Territorio Federal del Colima”
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Ing. Hugo Alejandro Vazquez Montes: No se si recuerdan que en Tecoman son 2
parcelas de 5 hectéreas cada una en uno de estos predios esta interesada esta
agrupacion, igual ellos harfan un solo pago al momento de la escrituracién y ello
procederfa

Licda. Laura Rosalina Vargas Rodriguez: Entonces todos los consejeros estan de
acuerdo en que se haga la venta en el monto minimo de la actualizacion del avallo

Direccion | General

Instituto de Pensiones de los
“Acta de Sexi da Consalo Directive

Servidores Publicos del COTE Asner Generales
E01 Actas de Conselo recive

Subserie | N/A
Asunlo | ACTA 09/204 12. didenbre. 24

n a desarrollarlo.

que se realice y como fecha limite de pago a la fecha en que se firme la escritura.

Ing. Hugo Alejandro Vazquez Montes: Lo que se aclararfa es que se realice un
nuevo avalio y con ese nuevo importe proceder a la venta y su pago en el momento
de la firma de Ja escritura; si estan de acuerdo sitvanse a levantar la mano en sefial de
aprobacién: Por unanimidad con 10 (diez) votos a favor de los miembros del Consejo
Directivo con derecho a voz y voto que se encuentran presentes, se aprueba la
actualizacion de los avaltios de los bienes para que esta actualizacion del valor sirva
como base para la venta, y su fecha limite de pago al dia de firma de la escritura

Votos emitidos:

No. Consejero Sentido del voto
1 | ING. HUGO ALEJANDRO VAZQUEZ MONTES AFavor
2 | LIC. LUIS ALEJANDRO ALMARAZ ALCARAZ A Favor
5 | C.p. ALBERTO CORTEZ MARTINEZ A Favor
4 | LIC. JAFET FELIPE MORAN TORRES A Favor
5 | LIC. MARTIN FLORES CASTANEDA A Favor
6 | LIC. BLAS FERNANDO VENEGAS DAVILA A Favor
7__| PROF. DAVID HERNANDEZ VIERA A Favor
© [LICDA. ALONDRA EVANGELINA SOTO A Favor

CARDENAS
S| C.IRMA GONZALEZ PEDRAZA A Favor
70 | LICDA. LAURA ROSALINA VARGAS RODRIGUEZ | A Favor

SOLICITUD DE IMPLEMENTAR EL ORGANO INTERNO DE CONTROL SOLICITADO
POR CONTRALORIA GENERAL DEL ESTADO.

Ing. Hugo Alejandro Vazquez Montes: aqui hay una parte que de alguna manera les
presento, la contraloria trae un programa de instalar érganos de control en las
nstituciones y que nosotros hemos estado ah tratando de alguna manera de que,
ues este dinero, nosotros no recibimos ninguna partida federal ni estatal ni

municipal, es el dinero de los trabajadores mas sin embargo ellos insisten en que debe
de haber un érgano de control que ellos van a dirigir y que Unicamente nosotros
vamos a pagar, o sea nosotros IPECOL, nosotros tenemos una contraloria en el
organigrama, yo les decfa que pudiera ser un enlace y ellos dicen que no que un

“2024, Afio del Bicentenario de 13 Creacién del Territorio Federal del Colima”
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6rgano de control, que equivale a 5 personas que a la larga nos da un promedio de 1

millén 100 mil pesos de gastos, ademdsyo insisto en que yo tengo un consejoy yo solo
no puedo decidir, voy a someter al consejo porque el érgano estaria dirigido por la
contraloria y tnicamente lo que haria el instituto es pagar a esas personas, entonces
no sé si a contadora Cynthia pudiera ampliar esto un poquito ms.

SCOTE Auunios Generates
SEO1 Actos de Conselo Direcive
N/A
“ACTA 09/204. 12. didembre. 24

C.P. Cynthia Isabel Rios Flores: Si, buenos dias a todos ustedes, me permito
informarlesque con fecha 14 de junio del 2024, se recibié de la Contraloria General del
Estado oficio No. 1215/2024, en el cual se informan que derivado del ACUERDO
mediante el cual SE EMITEN LAS DISPOSICIONES ADMNISTRATIVAS APLICABLES A
LOS ORGANOS INTERNOS DE CONTROL Y A LAS UNIDADES DE ENLACE DE LA
ADMINISTRACION PUBLICA PARAESTATAL DEL ESTADO DE COLIMA, se concede un
plazo de 120 dias para que adecuar el DECRETO DE CREACION, REGLAMENTO
INTERNO Y MANUAL DE ORGANIZACION conforme lo establecido en las
disposiciones citadas anteriormente.

En dichas disposiciones se establece que “las personas integrantes de los OIC y las
UNIDADES DE ENLACE dependerénjerérquicamentey funcionalmente de la persona
titular de la Contraloria y estaran adscritas administrativa y presupuestalmente a la

Entidad respectiva. De igual forma, Conforme al articulo 52 tercer parrafo, fracciones
XXIXIl'y XIX de la Ley Organica del Poder Ejecutivoy de la administracién Publica del
Estado de Colima, los OICy las Unidades de Enlace ejerceran sus atribuciones bajo la
coordinacién de la Contralorfa y sin que exista vinculo alguno de dependencia o
subordinacién a la Entidad que se encuentren adscritos, tampoco dependeran
Jerarquica o funcionalmente de las mismas, por lo que, su adscripcién dnicamente se
estable para efectos de definir su ubicacién, campo de accion y ambito de
competencia.

Los OIC y las unidades de enlace por ningdn motivo deberan ejercer directamente
funciones operativas o sustantivas propias de la Entidad a la que se encuentran
adscritos, debiendo, por tanto, garantizar su independencia jerérquica, funcional y
operativa en todas aquellas acciones, que por su naturaleza, estén bajo su control,vigilanciay fiscalizacion.” Lo anterior significa que las funciones de la Unidad de Enlace
y/o el Organo interno de Control no se encontrarian subordinadasal Consejo Directivo
nia la Direccién General del IPECOL.

Ahora bien, tomando en consideracién que el IPECOL es un al organismo publico
descentralizado, no sectorizado, con personalidad juridica y patrimonio propio,
autonomfa técnica y de gestion, con caracter de autoridad fiscal; y con la finalidad de
que dar cumplimiento a las normativasy disposiciones legales antes mencionadas, se
hizo saber a la Contraloria a través del oficio No. IPECOL/DG/2099/2024 de fecha 25 de
nojiembre del presente, que después realizar un analisis de todos y cada uno de los
i n que

SerAr pertéricoSiNColaria€1 Diezmo CP. 26010 Colima, Colima, México.
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Servidores Pablicos del Sein STC CarEE er—IPECOL | Fstado de Colima ET |XE eeeste Instituto cuenta dentro de su estructura organica con una Direccion que realiza
funciones de conformidad con las disposiciones legales en la materia en cuestién, se
le informa que se esta trabajando en las adecuaciones necesarias al reglamento
interior y Manual General de Organizacion, para la creacién e integracién de una
Unidad de Enlace. A lo que la Contralorfa responde que se debe considerar la
estructura organica y atribuciones que corresponden al ORGANO INTERNO DE
CONTROLy no a una unidad de enlace.

Por (iltimo, es importante sefalar que el IPECOL, NO CUENTA CON UNA PARTIDA
PRESUPUESTAL PARA HACER FRENTE A LOS REQUERIMIENTOS DE LA
CONTRALORIA GENERAL, Ya que implicaria la creacion de minimo 5 plazas
adicionales con un impacto financiero considerable. Es cuanto sefior Presidente.

Ing. Hugo Alejandro Vazquez Montes: Como se dan cuenta es un érgano de control
que dependerfa directamente de la contralorfa, pero yo digo que en este caso es si
nosotros recibiéramos algun recurso federal o estatal o municipal inclusive ajeno a la

aportacion de los trabajadores o de los entes, pero de ahi en mas no sé, yo someto a
su consideracién, chay comentarios perdén? Algun comentario?, si no someteria a su
consideracion para estar en posibilidad hora de darle una respuesta a la contraloria
sobre Ia creacién de este 6rgano de control, si ustedes estan de acuerdo sirvanse a
manifestar levantar la mano en sefial de aprobacion.

Lic. Luis Alejandro Almaraz Alcaraz: ; Tienen la respuesta para aprobarla?

Ing. Hugo Alejandro Vazquez Montes: Hay un tiempo perentorio para la creacion de
ese organo entonces no queremos llegar al limite sin contestar lo que el consejo
decida.

Licda. Alondra Evangelina Soto Cardenas: ; Entonces vamos a votar que estamos de
acuerdo con esa respuesta? (manifestaciones realizadas por la C.P. Cynthia Isabel Rios
Flores)

Ing. Hugo Alejandro Vazquez Montes: No, eso fue un resumen (manifestaciones
realizadas por la C.P. Cynthia Isabel Rios Flores) de lo que ha sucedido.

Licda. Alondra Evangelina Soto Cardenas: pensé que esa era una redaccion para dar
Ww respuesta del requerimiento que hizo la Contraloria y donde estabamos justificando

como Consejo Directive los motives del porque no.

Ing. Hugo Alejandro Vazquez Montes: Harfamos la réspuesta con el manifiesto de
que lo que se apruebe o la negativa

Sor Anil ParfiricoS/NColoniaE1 Diezmo CP. 26010 Colima, Colima, Mexico,
y<* 3721316 20 00 ext. 20400, 20401.
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Licda. Laura Rosalina Vargas Rodriguez: porque implica la creacion de estas 5
nuevas plazas, con cargo al presupuesto del Instituto pero que reportan y atienden
dnica y exclusivamente las decisiones que tomen en contraloria, ya que no pueden
hacer anda que tenga que ver con la operatividad del Instituto ya que solamente lo
que va hacer el Instituto es pagarles sueldoy prestaciones,

Licda. Alondra Evangelina Soto Cardenas: (En que esta fundamentando la
contraloria su determinacion?

C.P. Cynthia Isabel Rios Flores: Lo esta fundamentando en las disposiciones
administrativas y en el articulo 52 tercer pérrafo, fracciones X, XI, Xil y XIX de la Ley
Organica del Poder Ejecutivoy de la administracion Publica del Estado de Colima.

Licda. Alondra Evangelina Soto Cardenas: Yo la verdad si tengo mis dudas, porque
entiendo que la contralorfa tiene las facultades de revisar todos los procedimientos,
sin embargo, digo, como ya sabemos, ahorita todos sabemos que te requieren todo \l \el afio y se esta remitiendo_documentacion, en lo personal en la subsecretaria de
Administracién también hemos atendido todo el ao requerimientos de la
contralorfa de diferentes procedimientosy toda la informacién siempre se ha puesto
a disposicién entiendo que sf es importante a lo mejor que también vean al IPECOL ~~ \\
como érgano descentralizado y también lo auditen y lo revisen en todos sus procesos,
nada ms que creo que o sea si hay que revisar realmente, es necesario hacerlo de
esa manera, porque ademés de todo si se estd pretendiendo que no exista como un
vinculo o una relacién o verdadero patronal con el IPECOL, de todas maneras el sueldo
estaria saliendo de aqui ¢no? ES)

Lic. Martin Flores Castafieda: de acuerdo a la representacién que aprobamos al
constituirse el IPECOL tenemos un érgano de control interno, nosotros tenemos y
cumplimos a cabalidad con lo que establece la ley, este es un acuerdo emitido por
parte del ejecutivo por lo que entiendo y de la contralora o de quien ests en al frente
de la contraloria, toda la informacién del érgano de control interno la debe de dar la
contralorfa interna que aqui tenemos, por lo tanto yo propongo que sea el informe
que ya se tiene el érgano de control y que este consejo sostiene su reglamento, si hay
que hacer adecuaciones pues que nos las propongan y las revisamos de acuerdo a la

norma a nuestros lineamientos y nuestros reglamentos..

Licda. Alondra Evangelina Soto Cardenas: Incluso la Ley nos marca que existe un
comité de vigilancia si no mal lo recuerdo aparte, dl sQnsejo directivo tenemos un
comité de vigilancia, precisamente respecto del pfoceder de las determinaciones que
se toman en el seno del consejo directivo, entorjces yo tamkién creo que podriamos {
re\isar que no se contravenga lo que ya existe gor a propia del IPECOL. Re

Ser Kl pertrico SI
Colonls £1Dleamo. CP. 28010 Colima, Clima, México
Tel (57) 316.20 00 ext. 20400, 20401 hitfopsipacolcol ash md = o



IPECOL | estaco de Colima — |

A
/

\
Sor Anil Deriférico SIN

Colonia EI Diezmo C.2, 28010 Colima, Colima, México.

< Tel (512) 1620 00 ext. 20400, 20401. bitias

Direceion | Genoral
“Acta de Sexi de Conselo Directv

Instituto de Pensiones de los
Servidores Publicos del COTE Auunior Gonoroler

E01 Acta de Conselo Direc

Rune | ACTA 03/204 12. dierioe 24

Lic. Martin Flores Castafieda: Recordemos algo importante, hay otros OPDS que
dependen o quien preside la gobernadora, que son dependientes del ejecutivo
totalmente porque este 6rgano es del estado y de los municipios, es de todos, a los
que no que no tienen érgano de control interno me parece que ellos va este tema, o
sea td no tienes 6rgano de control y lo debes de instalar porque todos deben detener
un érgano de control, fiscalia como auténomo tiene su érgano de control interno él
es auténomo y ahi no le van a pedir que instale un érgano de control, poder judicial
tiene su propio 6rgano de control interno lo mismo tiene el congreso del estado,
entonces me parece que aqui no aplica que no se tenga, si se tiene y debe de
vincularse con la contralorfa para analizar cémo adecuar el reglamento y los
lineamientos nuestros a los requerimientos de la propia contraloria sin crear algo
nuevo, sin necesidad de mas carga de personal porque se tiene ya la contraloria
interna en el IPECOL, ya la tenemos y ya fue aprobada, tenemos tanto en los
reglamentos como en los lineamientos y las atribuciones del érgano de control
interno aprobadas por el consejo en la sesién de instalacion.

Ing. Hugo Alejandro Vazquez Montes: Con esas bases y fundamentos nosotros
fuimos ala consejerfa juridica después de que nos trajeran el oficio, en la consejeria
Juridica no nos dijeron ni sini no, porque pues la verdad mi fundamento es que no
recibimos recursos federales, estatales o municipales entonces que es lo que nos van
aauditar si ya tenemos un 6rgano interno de control que fue dictaminadoy que fue
aprobado en su creacion y meter otro para ver que no tenga yo nada que ver y
nomas un costo econémico sobre el dinero de los trabajadores pues no estoy de
acuerdo pero ellos insisten y les digo, bueno, pues ahora el dltimo paso es someterse
al consejoy dada a conocer todos los pormenoresy ya si el consejo me dice adelante
pues si pero si me dicen no pues entonces no porque es la maxima autoridad.

Entonces yo someti hace unos momentos la probacion, entonces ahora vamos por la
negativa, quién est de acuerdo:

Por mayoria de 09 (nueve) votos a favor y 1 (una) abstencisn de los miembros del
Consejo Directivo con derecho a voz y voto que se encuentran presentes, se vota por
la negativa de instalarel 6rgano interno de control solicitado por la Contraloria general
del estado, por los motivos y razonamientos emitidos.

Votos emitidos:

Consejero Sentido del voto |

No.
1__| ING. HUGO ALEJANDRO VAZQUEZ MONTES A Favor \
2 [ LIC. LUIS ALEJANDRO ALMARAZ ALCARAZ A Favor
5 | C.P.ALBERTO CORTEZ MARTINEZ A Favor| LIC. JAFET FELIPE MORAN TORRES A Favor
5 | LIC. MARTIN FLORES CASTANEDA Afavor |
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6 LIC. BLAS FERNANDO VENEGAS DAVILA A Favor
x PROF. DAVID HERNANDEZ VIERA A Favor
B |LICDA. ALONDRA EVANGELINA SOTO | Me abstengo

CARDENAS .
0 LICDA. LAURA ROSALINA VARGAS RODRIGUEZ A Favor

3) INTEGRACION DEL CONSEJO DIRECTIVO PARA EL EJIERCICIO FISCAL 2025.
|

oo NeLic. Laura Rosalina Vargas Rodriguez: Se informa a los miembros del Consejo
presentes que para la integracién del conejo directivo del ejercicio 2025, fueron
girados los oficios correspondientes a todos los érganos auténomos, asi como la |

totalidad d ellos ayuntamientos del Estado, oficios en los cuales se solicita la votacion
para a eleccién de 3 representantes del total de los municipios y un representante del
total de los 6rganos auténomos de los cuales este viernes 13 de diciembre es el dltimo
dia para hacer llegar las votaciones correspondientes y una vez que tengamos las
votaciones se va a hacer la contabilidad de los votos porque os votos tienen un valor
diferenciado depende del ndmero de activos que tengan en cada una de las
entidades publicas patronales afiliados se saca ese conteo de votos y se informa antes
de finalizar el afo quiénes son las entidades que nos van a acompafar de
representantes de los ayuntamientos y de los entes auténomos para el ejercicio fiscal
2025 en este consejo directivo, recordar nada més a los miembros del consejo si estan
pendientes por emitir su voto si es que si les fue requerido pues que lo hagan llegar a
la brevedad posible recordando que el viernes es el Gltimo dia que tienen para hacer
llegar la votacién.

Ing. Hugo Alejandro Vazquez Montes: Muchas gracias licenciada, no se si alguien 1%
tuviera alglin otro punto o asunto a tratar, estamos en asuntos generales, no se si
alguien quiere hacer algin comentario. adelante licenciado.

4) Préstamos hipotecarios proceso para condonar intereses

Lic. Martin Flores Castafieda: Se han acercado a mi algunos servidores publicos
particularmente del gobierno del estado, no son sindicalizados pero qué tuvieron
fueron rescindidos dejaron de tener nombramiento y tienen créditos personales o
hipotecarios pendientes de pago, se han acercado para solicitar porque ya estan
siendo demandados ya hay un procedimiento juridico iniciado respecto de esos
adeudos que se tienen con el instituto por parte de servidores publicos que se \
quedaron sin empleo particularmente en el 2021 0 2022y han solicitado que pongan
consideracién del consejo el que se pague el adeudo la suerte principal y que se le
puedan condonar los intereses, hacer una elita-de intereses para pagar en {Ra sola

la suerte principal es un plgnteamidqto que nos hacen y lo Ypongo
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consideracion, no sé si tengas alguna peticién formal director me dijeron que le iban
a hacer llegar al instituto y propongo que ya hicimos en la sesién antepasada lo
hicimos con una compatiera, y es publico que este asunto se pueda transitar de

v

.

manera general a todos los que quedaron sin empleo y que no estén activos en 2

gobiernos o en entidades publicas municipales si es el caso y que tengan interés en
pagar el adeudo al instituto de manera extrajudicial por convenio de pago se
considere la suerte principal y que pagan un 10% de los intereses generados en el
periodo de impago para que se pueda apoyar, y que se abra en un periodo de 3 0
cuatro meses durante el afio siguiente puede ser enero febrero o marzo, febrero
marzo abrily mayo para qué quieres adeuden estén enterados que todos en la misma
condicién puedan acercarse a pagar al instituto como una consideracion a que estan
sin empleo pero que tienen interés en pagar su adeudo al instituto, es el
planteamiento que hacemos respetuosamente al consejo para recuperar esos
adeudosy me parece que habra quienes se interesen en liguidar sus adeudos,

Ing. Hugo Alejandro Vazquez Montes: Gracias licenciado, no se si hubiera algun otro
comentario a este respecto licenciado la ley del IPECOL en su articulo 6, le voy a pedir
alalicenciada que le de lectura.

Licda. Laura Rosalina Vargas Rodriguez: El reglamento de Préstamos Personales
Hipotecarios del IPECOL en su articulo 6 establece lo siguiente:

\
Asticulo 6. Condonacion de intereses moratorios
1. Con relacin a los préstamos oforgados, el Instituto no tendra facutades para condonar os intereses moratorios,

ni aun realizandose los pagos de los saldos vencidos a la fecha, ni liquidado el préstamo.

Si me permite hacer el comentario Sefior Presidente la situacion con el tema de una
condonacién que ya se habia hecho las situaciones son completamente diferentes
cuenta la persona que era empleada de este instituto ella no se reincorporé en
ninguna entidad publica patronal a diferencia de esta otra persona que si se acerco
vino a platicar con nosotros después de que le presentamos el procedimiento
hipotecario que fue y se emplazé la garantia hipotecaria y hasta ese momento vino
con nosotrosa querer resolver la situacion sin embargo nosotros en una investigacion
que hicimos nos dimos cuenta que él si estaba activo en diferentes entidades y
actualmente por la informacion con la que contamos es asesor de una diputada en el
congreso sin embargo eso conocemos el motivo por el cual no lo estan dando de alta
ni lo estan reportando en el ley out que cada 15 dias tendria que estar reportando el
congreso del estado sf esta percibiendo un salario pero sin embargo pués.aparte
nunca la vino a comentar con nosotros en nuestra gestion de investighcion nos {mos
cuenta de esta situacion esta persona tiene un adeudo desde el afd 2016 y puel en
todo este tiempo nunca se acercé para tratar de llegara ver de qué manera si se potiia

i

|
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correspondiente si viene a querer solicitar esta parte.

Ing. Hugo Alejandro Vazquez Montes: Yo aqui propondria atendiendo la peticion
del licenciado Martin flores en el sentido de ver cémossi se puede no cémo no se puede
yo solicitaria que se hiciera una iniciativa para que la autorizara el congreso y hacer
ese programa que no seria exclusivo, pues lo hace CIAPACOV, que se hiciera esa
solicitud de iniciativa nosotros no la podemos hacer por qué incurriria yo en una falta
por descuidar los recursos del instituto, que fuera a través tanto del sindicato o de
ustedes junto con gobierno del estado para que se turne al congreso y se establezca
un periodo a lo mejor de marzo a abril y mayo para que en eneroy febrero se someta
a consideracién del congreso y se autorice la modificacion y se puedan condonar
hasta el 90%y que entren todos para no estar en cada sesién que viene una persona
© que viene otra, y asi ya quedarfan abierto para todos los que estén ahorita en
situaciones de deuda no sé cémo la vean.

Lic. Luis Alejandro Almaraz Alcara: considero que sf es buena estrategia para
recuperar pero lo que sf bueno no particularmente en esta propuesta sino en general
cuando abren este tipo de propuestas, bueno yo me considero una persona cumplida
entonces al final de cuentas siempre la persona que adquiere tiene una
responsabilidad,yo no mas bien quisiera que si esta bien la iniciativa pero que pongo
una diferencia por persona, o sea que realmente se lleve a cabo un analisis porque no
es lo mismo alguien que dejo de estar pagando un afio a otra que lleva 10 afios,
porque al final de cuentas si tendriamos qué tener como condiciones de que
porcentaje a la persona que ha pagado més que la que ha pagado de menosy como
td dices ver las personas que también tienen la voluntad porque al final de cuentas
no es lo mismo que alguien venga al dia siguiente al que venga 2 anos después,
entonces yo creo que si se puede hacer la iniciativa pero sf hay que analizar los casos
o las situacionesy no parejo para todo mundo,

Ing. Hugo Alejandro Vazquez Montes: Aqui la mayor parte de estas deudas son del
extinto direccién de pensiones actualmente pues como ustedes saben estamos
tratando de cuidar de que no haya cartera vencida ni en los créditos de corto plazoy
mucho menos en los hipotecarios donde hay una garantia, pero sin embargo él
IPECOL viene arrastrando esta cartera que es la que queremos resolver por eso la

situaciony a lo mejor también es hasta el 90, sf sf acerca uno 2010 yo aquf lo someterfa
yefectivamente a lo mejor hasta el 40 © hasta el 90 etcétera pero si que fuera a través
de una iniciativa para no incurrir en esta situacién, no se si hubiera algdn comentario.

Lic. Martin Flores Castafieda: todos los servidores publicos que estan activos
cumplen, nos referimos solamente a lo:

dems a donde se van y en la entidad p
de alta salvo que no estén en la
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honorarios o bajo otras circunstancias por ejemplo en el legislativo nosotros como
diputados contratamos yo fui diputado en 2 ocasiones y conté con gente bajo mi
responsabilidad sin ningdn vinculo con el congreso del estado, solamente con el
diputado, entonces son cosas distintas por ejemplo, pero habria que hablar de una
regla general para los que se quedaron sin empleoy quieren acercarse a pagar como
regla general, los activos no o sea nadie activo en su caso porque estan pagando o
amortizando su deuda como estd contratada, entonces si abrir ese espacio y si no
tenemos la facultad el consejo solicita al congreso que se abra un periodo de exencion
de intereses hasta por el 90% tal y como acontece en los ayuntamientos en los
6rganos operadores de agua en el propio gobierno del estado para pagosy se refiere
a los que dejaron de pagar muchos afios 1, 2, 5 hay quien debe 10 nada més que
fiscalmente le cobra 5 y los otros 5 no pero por os 5 afios le hacen la quita de multas
y recargos por ejemplo, hp entonces es el caso de hacerlo de manera general sin ver
qué persona es sino que se haga a los servidores publicos se quedaron desempleados
que tienen un crédito que no cubren y que se acerquen para pagar y que tienen un
periodo de pago de tal a tal fecha y se hagan los convenios de pago, hp porque lo que
queremos es recuperar adeudos porque los juicios tardan porque en los juicios se van

el proceso en su caso,N\
a defender se va a llevar un procedimiento de remate en su caso y le cuesta al instituto

Ing. Hugo Alejandro Vazquez Montes: no se si hubiera algun otro comentario, yo
aqui dejaria plasmado que el IPECOL en esta sesién del 18 para que no se haga viejoSY /] ni nada se apruebe la iniciativa si estan de acuerdo y se turne al congreso y estar al
pendiente para ver si en enero y febrero se autoriza y poner marzo abril en mayo 3
meses para llevar a cabo este programa.

"4 / Mtro. David Hernandez Viera: Si me lo permite yo no mas sumarme a la iniciativa de
r
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propuesta que hace el licenciado Martin de estar al pendiente de la firma del
fideicomiso y buscar esas estrategias y pues sf hay una fecha limite del 23 y estar al
pendiente de como lograr esa firma de ese fideicomiso

SEPTIMO. - No existiendo mas asuntos que tratar, el ING. HUGO ALEJANDRO VAZQUEZ
MONTES, agradecea los miembros titularesy suplentes presentes, haber acudido en tiempo
y forma, a la SESION ORDINARIA de Consejo Directivo del Instituto de Pensiones de los
Servidores Pablicos del Estado de Colima

Solicita a la Licda. Laura Rosalina Vargas Rodriguez que lleve a cabo el levantamiento del
acta para que en ella consten por escrito los trabajos y acuerdos tomados en la sesion,
pidiendo a los consejeros que firmen el acta que en a la brevedad se les hard llegar

El Ing. Hugo Alejandro Vazquez Montes, pide a los presentes se pongan de'Rie paraterminar la sesion y concede el uso de la voz al MTRO. DAVID HERNANDEZ VIERA para
que lleve a cabo la clausura de la sesion.
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Sin mds asuntos que tratar Siendo las 10 horas con 22 minutos dia 12 de diciembre de
2024 se declara formalmente clausurada la SEGUNDA sesién ordinaria de consejo
directivo para el ejercicio Fiscal 2024.

El contenido de la presente sesion se encuentra disponible en audioy video en el canal del
Instituto disponible en plataformas digitales:
https: outube com/watch?v=sWCSStkfv34

Firman para su debida constancia y notificacién, los que en ella intervinieron.

‘CONSEJO DIRECTIVO DEL INSTITUTO DE PENSIONES %
DE LOS SERVIDORES PUBLICOS DEL ESTADO DE COLIMA

PROPIETARIOS Y SUPLENTES PRESENTES

A
Ing. Hugo|Alejand ontes \

Director General del IPECOL [suplente de la Presidenta del Consejo directivo
y Secretario Ejecytivo del Consejo Directivo del IPECOL.

Lic. LuisATej
Suplente del Mtro. BryarAlejandro Garcia Ramirez,

Fiscal General del Estado
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Suplente del Lic. Irvin Javier Isais|Lepe Secretario General de la Unién 2

Prof. Hernandez Viera
Secretario General del Sindicato Nacional de

Trabajadores de la Educacién Seccién 39

Suplente de la Licda. Maria Teresa Ramirez Guzman
Presidenta de la Federacién de Trabajadores al Servicio del Gobierno,
Ayuntamientosy Organismos Descentralizados del Estado de Colima

.
=

CP. Alberto Cortez Martine;
suplente de la Licda. Rosa Maria BayatdoAabrera
Presidenta Municipal anzanillo, Col.

Martin Flores Castafieda
Secretario General del Sindicato de Trabajadores

al Servicio del Gobierno del Estado
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Por part HPECOL oyo técnico para desarrollo de la sesion

Licda. Laura Rosalina Vargas Rodriguez ~~ Mtra. Gloria Esfneralda Cardenas Trujillo
Directora de Asuntos Juridicos del IPECOL, Directora de Prestaciones del IPECOL

Suplente del Secretario Ejecutivo delConsejoy encargada del levantamiento del

SCOTC Anos Generales
SEO Actos ds Comselo Direciva
N/A
ACTA 09/204 17. dicomre 24

C.P. Cynthia Isabel Rios Flores
Directora de Contralorfa del IPECOLSanchez

inistrativa del IPECOL

Anguiano Mtro.es ortiz
Zax del \PECOL Director de Tecnologfas de Ia

Informacion del IPECOLy encargado de la
transmisién en vivo

C.P. Adalberto
Director de Fi

| acta 09/2024, correspondiente a la segunda
ECOL celebrada el 12 de diciembre de 2024.

La presente hoja de firmas correspond
sesion ordinaria del consejo directivo del
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